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Передплата
вж «ЄУСЛАНА» виносять: 

в АвстриТ:
чя. цілий рік . . . . .  20 кор. 
1Е П!В року . .. .. 10 корі
на чверть року .. 5 кор.
а ; «іісяеь . . Г70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків
■а пі в року 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очп і. душу ми в .рвеш: а не вонь.чеш мплосгя і віри не возьиеш, 
бо русве ми серце і віра русга.» — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІІІаіпкевича.

Виходить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о‘І5 год. пополудня.

Ргдакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дїмбровскего (Хорун- 
щнни). Експедиция місцева 
в Аґснцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене,— 
Реклямациї неопечатанів 

вільні від иорта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена но ЗО сот. 
від стпічки

Положене в Росиї.
(+ ) Розвязанє державної думи звер

нуло бачність усего цивілізованого сьвіта 
на Росию. В усіх конституцийних держа
вах споглянули на розвязанє думи яко 
на грубу насилу, якої не можна закрити 
ніякими запевнюванями ані обіцянками. 
Заява, що дума має зібрати ся 5. марця 
1907. р , є лише маневром для виманеня 
останньої ратн мілїярдової позички а до 
того справдешньою наругою супроти того, 
що мало що не рік цілий буде Росия 
знов під необмеженою управою чино
вництва. Указ, яким розвязано думу, на
віть не згадує про нові вибори, хоч на 
основі констнтуциї з розвязанєм думи по
винен бути оповіщений також речинець 
нових виборів. Тим способом отже пра- 
вптельство допустило ся явного наруше- 
ня констнтуциї. Се мимохіть насуває здо
гад, що правнтельство взагалі не хоче 
ніякої думи, а мнимий речинець скликаня 
нової думи навмисне відсунуло на цілих 
девять місяців, щоби за той час упорати 
ся з усіма вольнодумними змаганями і 
привернути в цїлости давнин самодержа
вний лад. Цар-батюшка дав волю спаси- 
телевн росийского царства Треиову, на- 
тхненому злим духом Росиї, Побєдоно- 
сцеву і нині торжествує та роснйска трій
ця над розігнаними заступниками народів, 
поставленими під догляд полїциї.

Тепер виявило ся в цілій наготі ві- 
зантийске фарисейство керманичів Росиї, 
котрі лише в тій цїли дали ся принево
лити до скликаня думи, щоби втихомири
ти розярену янаньскими пораженими і 
нездарностю росийского чиновництва су
спільність і виманити в Европі мілїярди 
для нового скріпленя самодержавія. Під- 
доптане самодержавіє почуло тепер в со
бі знов на стілько сили, щоби зачинити 
Таврийску палату державної думи, якою 
Ііотемкинецким ладом бажало ся лише 
осліпити Европу, і завести знов т. зв. 
скріплену охорону, чи там воєнний стан 
в державі. Росийска конституция стала 
тим способом сонною марою.

Мимохіть насуває ся питане: що бу
де дальше? Чи можлива се річ, щоби 
Росиєю правило знов се чиновництво, ко
тре своєю ледачостю і нездарностю до
вело Росию до такого соромного иора- 
женя на далекім Сході, до такого вну- 
трішного розладу і занепаду? В сій хви 
лі стоять супроти себе росийске самодер- 
віє, котре глядить знов опори на шти
ках, як небудь під сю пору вже не зо

всім певних і безпечних, і головне сто- 
ронництво думи, конституцийно-демокра- 
тичне під проводом Петрункевича, на ко
тре вен суспільність в Росиї покладала 
свої надії красшої будучини. Розходить 
ся о се, чи се сторониицтво погодить ся 
з розвязанєм думи, чи здобуде ся на рі
шучий крок і вступить на революцийну 
дорогу, бо тепер можливе лише одно з 
двох, або самодержавіє або революция. 
Вправдї керму державну обняв тепер лї- 
беральствуючий Столипін, одначе нема 
найменшого сумніву, що правнтельство 
буде гнобити безпощадно всякі вольно- 
думні прояви, як се вже виявило ся з за- 
печатуванєм радикальних редакций і на- 
гінкою за рухливійшими послами думи.

Від самого скликаня думи намагали 
ся керманичі Росиї довести державну 
думу до повної зневаги і показати су
спільносте що дума не має ніякого 
впливу і значіня. Позаяк дума зараз в 
самих починах дїяльности домагала ся 
помилована політичних злочинників, пра- 
вительство на перекір дальше громадно 
висилало на Сибір, веліло вішати і стрі
ляти женщини і недоростків більше, як 
коли небудь перед тим і тим дало свою 
відповідь на домаганє думи про знесенє 
смертної кари. Дума домагала ся бере
жена основних державних законів що до 
безпечности личної, свободи слова, пе
чате і зборів, а тимчасом иолїция по
чала нагінку за часописами, підозріними 
людьми, адмінїстрация послугувала ся 
війском для піддержаня самоклади, як за 
найкрасших часів абсолютизму. Нагляд 
орудованя державним скарбом був не
обхідно потрібний і се є перше і найва- 
жнїйше право конституцийної системи, а 
тимчасом правнтельство якби на глум 
думі затягнуло в Европі мілїярдову по
зичку, не оглядаючи ся зовсім на думу. 
Все те отже мало метою злегковажити, 
обнижити в очах росийскої суспільносте 
значінє думи.

Помітивши се змаганє державних 
керманичів, почала дума остру боротьбу 
проти міністерства, щоби єго повалити і 
здавало ся, що в найвисших кругах на
лякали ся сего, але намагали ся пере 
хитрити думців, предкладаючи провідни
кам політичним мінїстерскі посади в чи- 
новничім міністерстві. На се не дали ся 
зловити провідники політичних сторон- 
ництв і тепер почала ся завзята боротьба 
між думою а нравительством. Щоби здо
бути собі певну підпору в сій боротьбі 
з правительством, звернули думці голо
вну бачність на селяньство, котре в Ро
сиї творить 9О°/о всего населеня і тому

висунули на перше місце хлїборобске пи
тане, бо знають добре, що хліборобам 
розходить ся лише о помножене своєї 
землі. Национально-демократичне сторон- 
ництво бажало отже перевести закон, на 
основі котрого хлібороби мали би бути 
наділені землями коронними і великої 
власности за певною відплатою і бажали 
на ту ціль обернути хочби мілїярди ру
блів, хоч радикальні живла були за на
ділами без відплати. Сю програму своїх 
заходів бажали национальні демократи 
оповістити народови маніфестом і сим 
були би здобули собі прихильність і по
вагу в широких верствах хлїборобских. 
Одначе державні керманичі перебили сі 
заходи национал.-демократів розвязанєм 
думи. Але зібрані у Віборґу, у Фінлян
дці, думці ухвалили таки маніфест, з ко
трого хлібороби дізнають ся, що для них 
були призначені до наділу землі великої 
власности. Се буде іскра, від якої може 
почати ся спрашна пожежа, і довести до 
необчислимих наслідків і величезного не
щастя, тим більшого, що керманичі Ро
сиї бажають спасати її війсковою дикта
турою.

Лист з Бразилії.
(Дальше).

Як сказавєм, не всі лінії саранча заня 
ла — але лиш лінію ВегешЬег, Іпзре- 
сіог СагуаШо, АЬгіІ, І^пазаи, Кіо сіоз- 
Раіоз, Сапсіісіо АЬгеи, ІуаЬу І. II. і III. 
секцию, Сегіогіо, Хоуа ваіісіа, Соїійиі- 
РоЬІ. На прочих лініях не наробила 
шкоди, хиба декуди. Коли тую саранчу 
нищено, повставав великий чух, а лю- 
дий, що нищили тую саранчу, або обго
нили, млоїло і боліла голова. Коли ма- 
шерувала та саранча, то не спинила єї 
вода, але вплав йшла через воду, лиш 
оден дим і огонь трохи стримував єї. 
Як трафила на обійстє, то всюди єї 
було повно і в кухни і в хаті, і в шопі 
і по стінах і на даху, вели десь натра- 
фила мішок або верету або иншу річ, 
тогди з тої річи лишати ся мовби збу- 
твілі кусники.

Саранча прилетіла з Аргентини, де 
наробила великої шкоди і на руских ко- 
льонїях в Місіонес. В ГІаранї оминула 
прочі рускі кольонїї, лиш ІІрудентополїс 
заняла в одній пятій части. Бразилїянам 
і иншим кольонїстам наробила також 
богато ііікоди. В 8ао Раиіо, як писали 
часописи, богато винищила засівів і мо
лодої кави. Она в нічім не перебирає 
а все нищить, на що натрафить а трава
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кілька місяців не росте на тім місци, де 
саранча сиділа або переходила. Дерева 
виглядали мовби по якім згарищу. Хо- 
тяй минає два місяці, як саранча опу
стила околиці Прудентополїс, однак єще 
в Газетах мож читати, що в Парані тій 
або тій околиці саранча перелітала або 
присідала на якийсь час.

Перед Стрітенєм в вечер молоді чи
тальники наші відограли »Ворожбита« 
— Цеглиньского і »На старости лїт«. 
Як перше так і друге випало дуже кра
сно, бо актори зі зрозумінєм штуки від
дали свої ролі. В »Ворожбитї« особливо 
відзначив ся Михайло Гузар, що грав 
цигана Шандора і Катерина Кобаса в 
ролі єго жінки. Бурлаку Андрея відограв 
Кость Шидловский а жида Дуда Андрій 
Гуцайлюк. Прочі ролі також молодші 
актори добре віддали. В ,,На старости лїт“ 
знаменито відограв старенького Семена 
Саєвич а невістку Язю жена єго Ме
ланін.

Аматорам приходить ся поборювати 
много трудностий, нїм виучить ся ко- 
ждий своєї ролі, бо кождий мусить пра
цювати і мешкає далеко по лініях а не 
в місті, тож проби відбували ся хиба в 
неділі і сьвята.

Дня 5. марця конґрес Парани ого
лосив Прудентополїс яко місто з правом 
утворена камери, щось в роді повіту, де 
вибирають не лиш з міста але з околиці 
своїх радних.

З тої причини з Прудентополїс по
сипались телеграми з подякою до пре
зидента Парани' і конгресових а вече- 
ром ілюміновано місто.

В тім році майже на кождій лінії 
поотвирані школи а на лініях; Хо\тет- 
Ьго, Уізсопсіе <Іе Сиагурпага, Віо Ргеіо, 
Вагга Сггагкіе, Уісепіе Масіїайо, Вапіоз, 
Апсігайе, Сиагариауа, Ріаигі, І\7аЬу, по
будовано нові будинки шкільні, в котрих 
діти учать ся.

В початках великого посту отець 
духовний скликав всіх учителів на кон- 
ференцию. Прибуло всіх 18 а 2 задля 
перешкоди не могли прибути. Понеже 
се перша була конфереция, тому отець ду
ховний забрав слово, та вказав на найваж- 
нїйші річи і хиби, які замітив при обхо
ді з сьвяченою водою і при звиджуваню 
шкіл. Вказав також, як практично треба 
учити рахунків, а вкінци заохочував у- 
чителїв, щоби не зражували ся прикро
стями та неточною платнею кольо- 
нїстів.

Дня 10. марця прийшла відомість 
з ц. к. консуляту до отця духовного, що 
при кінци сего місяця приїде звидїти 
кольонїю австрийский мінїстер Ексц. Іван 
Форґач, котрий буде звиджувати всі ав- 
стрийскі кольонїї.

Оо. духовні оголосили тую новину, 
а заразом просили людий, іцоби зійшли 
ся на означений день, аби такого до
стойника добре приняти. —  На кілька 
днів завідомлено о докладнім дни при
їзду с. є 31. марця має прибути з Ріо 
Кляро на стацию: Еегпапсіез РіпЬеіго, 
а звідтам до Прудентополїс. Коли на
дійшов той день (а була то субота), 
вже з полудня почали люди сходити ся, 
особливо їздці на конях. Виставлено дві 
триюмфальні брами, одну при монастири

величаву, умаєну вінцями і цьвітами, 
а на вершку три фани: в середині бра- 
зилїйска зелено-жовта, по правій стороні 
австрийска жовто-чорна, а по лівій руска 
сино-жовта. Така сама брама при церкві 
була прикрашена, але що до висоти 
трохи менша. — Около четвертої годи
ни з полудня зібралось поверх сто 
кольонїстів на скорих конях, а устави
вшись вперед з сино-жовтою і жовто- 
чорною і жовто-зеленою, рушили під 
проводом п. Лєха напротив Ексцелєнциї 
пана міністра.

Народу вже богато назходило ся, як 
також кілька сот дїтий під проводом 
своїх учителів. Тимчасом повстала нагла 
буря, получепа з градом, а відтак дощ, 
мовби з цебра. Многі люди порозходили 
ся і поховали ся, де хто міг, а скоро знов 
вияснило ся, люди почали сходити ся, 
однак мала була надія, щоби над'їхали 
достойні гості, бож дорога попсувала ся 
і ослизла по раптовім догци. Однак очі
кували люди дальше, доки їздці не по
вернуть. Розложено огонь, від часу до 
часу пускали хлопці по кілька фоґет.

(Дальше буде).

Розбої в Варшаві.
Хотяй політика Поляків в Росиї іде 

широким, уміркованим путем і ніхто в 
Королівстві польскім не думає про пов
стане, а навіть социялїстичні організації 
покинули дорогу страйків та заворушень, 
то всеж таки витворили ся там такі анар 
хістичні відносини, яких вже давно не 
було нігде в Европі. Се розбишацтво не 
звертає ся зовсім против правительства, 
або якоїсь кляси, чи народності), або ві- 
роісповіданя, але лупить, де тілько пере
зуває які гроші, нападає на двори, бан
ки, державні трафіки горівки, каси, по- 
дорожних — взагалі, де тілько можна 
зрабувати гроші. Коли читає ся про ча
сті замахи на стійкових иолїциянтів, то 
має ся вражінє, що тілько тому убива
ють ті міравительственні орґани*, щоби 
тим певнїйше і безкарнїйше можна рабу- 
вати приватних людий.

Ось кілька примірів такого розби
шацтва з одного дня, які нотують вар- 
шавскі дневники. Замешканий при Еле
кторальній улицї Вол. Плютенький вислав 
15-лїтного свого сина Евгена до контори 
державного банку, щоби виміняти 500 
рубл. Коли молодець виходив з банку, 
якийсь мужчина, що слідив єго, кинув 
ся на него з кинджалом і зажадав гро- 
ший. На крик хлопця надбігли' люди і 
сполошили драба, який уйшов, не задер
жанні) ніким. — Інкасент торговельника 
Вільдера вертав з Волі з грішми. По до
розі вступив до склепу при Луцкій 
улицї. По хвилі вдерло ся до склепу 6 
розбишаків, які загрозили інкасентови 
револьверами, забрали 1800 рублів і втї- 
кли. — В понеділок при ул. Твердій 
розбито тілько один монопольний склеп, 
де розбишаки, воружені в бровнїнґи 
вибрали з каси і з мешканя заві- 
дателя 300 рублів і з тим втїкли.

Вечером того самого дня збула ся 
при ул. Пекарскій страшна драма само
суду. Там під ч. 14. мешкав від трех

місяців Вол. Павловский, який вів житє 
дуже авантурниче, гуляв по ночах і ча
сто виходив і приходив в ріжних пере
браних. В понеділок коло 7 вечером 
прийшло до єго мешканя двох людий 
і по живій виміні кількох слів впало 
два стріли, які положили трупом госпо
даря дому. Показало ся, що убитий був 
убийником, що втік з Сахаліну і прова
див в Варшаві розбишацке ремесло. В 
мешканю найдено ріжні одяги, від хулї- 
ґаньских шмат до найелєґатнїйших ко
стюмів, витрихи, дручок до вломуваня 
і крадений пашпорт на імя Вол. Павлов- 
ского. З причини, що убитий підшивав 
ся часто під фірму ПеПеСів (польок, 
партиї социилїст.), делегати сеї нартиї 
виконали на нїм самосуд.

В Соснівци кинено в понеділок 
бомбу в само полуднє до склепу фірми 
»3інґер«. Убитих і ранених кільканай- 
цять осіб, а шкода дуже знатна. — В 
Люблинї нема дня, щоби не убито яко
гось стійкового. В понеділок убито двох 
людий за приналежність до тайної полї- 
циї. Один з них Жигмонт Шия був вже 
три рази ранений за кождим разом лег
ко. Послїдний раз зранив єго убийник 
в голову і Шия лічив ся в шпитали. В 
ночи згаданого дня незвісний справець 
вліз при помочи шнурової драбинки, яку 
відтак полишив, через шпитальний мур, 
закрав ся незамітно до павільону, 
в котрім лежав Шия і пізнавши єго, 
приложив єму револьвер до екрани та 
вистрілив. На алярм вистрілу збіг ся 
шпитальний персонали, але убийця був 
вже за муром і успів втечи. Підчас по
хорону Шиї Жиди обкидали камінєм 
єго домовину і конвій козаків.

Та вжеж найсьміливійшим, прямо 
неімовірним є ось який випадок: На 
Надвислянскій зелїзницї, недалеко Вар
шави, ватага розбишаків здержала поїзд 
при помочи алярмових сигналів, спону
кала льокомотиву і пакунковий ваґон, 
а убивши жандарма, який пильнував у- 
міщених в тім вагоні скринь з грішми, 
відїхала з льокомотивою і з тим возом 
на кілька кільометрів дальше, лишаючи 
особові вагони серед поля. Відтак полу
пившись з рештою спільників розбили 
розбишаки скрині і забравши коло 
15.000 рублів, втїкли в ліси.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у  руско-кат. Володи

мира кн. р.; римо-кат. Інокентия н . — В н е
д іл ю : руско-кат. Афтиногена; римо-кат. Мар- 
ти діви.

— Відчит в Бережанах. Заходом філії Рус- 
кої'о Тов а педаґ. в Бережанах відбуде сн дня 
29. с. м. (в неділю) в салі „Надїї“ о 8. годині 
вечером відчит п. Франца Коковского на те
му «Сучасна україньска поезия«. Вступ 20 с. 
Дохід на »Селяньску бурсу*. — Виділ.

— З житя львівских Русинів. Довірочні на
ради Русинів-горожан личаківскої дільниці у 
Львові в справі виборчої реформи і в справі 
розділу галицких мандатів, відбули ся в се
реду дня 25. липня с. р. По рефераті п. Яри- 
мовича принято отеї резолюцій: Зібрані: 1) 
протестують против заведеня пропорциональ- 
ної системи в сїльских громадах Галичини, 
після якої 25^  польского населена має так 
само право вибирати одного посла як 75°/0 
(отже процент 3 рази більший) руского насе
лена; 2) жадають признана для Русинів в Га-



з

него, часом перемагаю я єго, а часом він ме
не». До сего року одержував „градовий" плату 
офіцияльно від уряду громадского (!), що на 
неї складав ся і тамошний д і д и ч .  — У До- 
бринівцях на Буковині лунають ся від дов
шого часу підпали, яких виновників там жан- 
дармерия чомусь не може найти. Отже зійшли 
ся сїльскі «голови» і рада в раду ухвалили 
вислати депутацию до ворожбитів між Гуцу
лами, щоби они виказали виновників! На 
кошт сеї „експедициї" зложила громада 72 К, 
а львину часть сеї суми зложив місцевий ді
дич Бухенталь! Депутация однак вернула — 
з нічим. Не знати чи сьміятись, чи плакати 
з такої культури, яку піддержують ще й куль
турні твердині, за які уходять дїдичівскі дво
ри на Буковині, в яких резидують люди з 
академічним образованєм, що при такій куль
турі вимагають для себе ще й особливих при
вілеїв супроти селяньства! Єсли би се діяло 
ся серед диких племен Африки, то можна би 
їм вибачити, зле «культурній» Буковині' не 
лицює така темнота.

— Американьска бляґа. Як вихор перелітає 
Европу американьский цирк Буфальо-Біль і 
від кількох днів навістив Галичину. День по 
дни заїздить до иншого міста. Ще 22. с. м 
був в Марморош-Сіґет на Угорщині, слідуючого 
дня в Коломиї, потім два дни в Чернівцях, Ста- 
ниславові, нив'ї в Тернополя, а завтра ущасли
вить Львів 4-дневним побутом з 8-ма пред
ставленими. Вже на два тижні наперед заля- 
ли місто великі мальовані афіши з ефекто- 
вними і сензацийними сценами з циркової 
арени. 800 людий, 500 коний, невидані борби 
дикунів з Америки, Африки і т. д.! голосили 
афіши, а народець читав з витріщеними очима 
і ждав сего видовища, вірячи в бляґу. До то
го ще польска праса, грубо заплачена, вихва
лювала цирк як щось небувале. Аж но пред- 
ставленю в Коломиї обізвали ся несьміливо 
деякі часописи про безличну рекляму того 
цирку, про американьский гумбуґ і видурене 
з кишені в кождім місті ро кількадесяти ти
сяч реньских за — нїчо. Одиноке, що можна 
подивляти в тім цирку, то єго рекляму, поспіх 
і спритність, а за се не треба платити. Коні, 
вози, ріжні раси народів— як кажуть — фаль
шовані, буде можна у Львові оглядати через 
чотири дни даром на всіх улицях, бо цирков- 
цї будуть нарочно волочити ся но всіх усю- 
дах. Герцьованє їздців і коний, стрілянина, ди
кі крики і свисти не варта високо виміреного 
вступу. Найкрасшим видовищем має бути пе
реїзд ваґонів з зелїзницї на місце предста
влена і з кождого буде досить, як се огляне. 
Трупа приїде завтра рано від б. год. власни
ми трема поїздами і переїде з помпою через 
місто на стрийскі оболоня і там протягом двох 
годин поставить цирковий кольосей на 12.000 
осіб. Будова сего велита веде ся від середини 
так, аби публика могла до самого кінця поди 
вляти звинність і справність Американців. 
Здаєсь, що ніякі остороги не поможуть, а аме- 
риканьскі спекулянти вивезуть зі Львова повні 
кишені що найменше 200 тисяч корон.

З нагоди побуту сего цирку в Чернівцях 
пише тамошна «Буковина»: «Вже у вівторок 
досьвіта залягли сотки публики чернов. дво- 
рець і ведучу до него дорогу, щоб бачити 
приїзд сензацийних гостин. Швидкість і лад, 
із якими доконано опорожненя трох потягів, 
змусить впровадити кождого справді в подив, 
так само як моментанне майже вибудуванє 
величезного табору на площи свиньскої тор
говиці. Видовище для 12 тисяч осіб, кольо- 
сальні стайнї, шатра для трупи, їдальня та по- 
лева кухня — все те виринуло немов зпід 
землі за несповна дві години, після чого ціла 
трупа вже й покріпила ся снїданєм, яке зго
товано на машиновій кухни. Чого не осягпено 
плакатами, довершив ще вїзд до міста. Про
даж білетів у книгарні Шалього просто об
лягла публика, так що лад удержував окре
мий відділ полїциї. До самогож табору трупи 
стали йти немов на прощу цілі товпи народу, 
облягаючи єго просто тисячами. В мить 
знайшов ся рій перекупнїв, до того й само 
підприємство ВиїГаїо ВІН виступило із прода- 
жию власного мила, цукорків і книжечок та

личині 48 носольских мандатів, яке число 
відповідало би числови руского населеня Га
личини після урядової статистики, хотя і та 
є пофальшована в некористь Русинів; 3) до- 
магають ся рішучо забезпечена політичних 
прав руского народу в тих містах східної Га
личини, в котрих вони творять национальну 
меншість. Специяльно жадають признаня Ру
синам у Львові найменше о д н о г о  м а н д а 
ту ; крім того жадають утворена руского ман
дату для тих руских громид західної Гали
чини, котрі через то, що їх прилучено до 
польских округів, були би позбавлені репре- 
зентациї в парламенті: 4) взивають посла 
Василька, яко члена комісиї для реформи ви
борчої, щоби як найенеріїчнїйше домагав ся 
в комісиї здійснена внсше наведених посту
латів. — По зборах відбули ся наради в спра* 
ві економічного підвигненя руского міщань- 
ства у Львові, а специяльно в личаківскій 
дільниця і ухвалено заложити касу, в котрій 
міщани могли би під найлекшими услівями 
дістати дешевий кредит.

— Від філії Р Товариства ледагоґічного в 
Стрию. До маючого створити ся з початком 
вересня дівочого інститута в Стрию зголоси- 
ли ся до тепер лише 4 кандидатки. В надії 
на більше число кандидаток рішено продов
жити речинець зголошень до 15. серпня с. р. 
Зголошеня устні і письменні приймає п. Осипа 
Бобикевичева в Стрию. Інститут буде введе
ний в житє від вересня, коли зголосить ся 
бодай 10 кандидаток.

— Вісти з занорд України. Хлїборобскі страй
ки прокинули ся на просторі всеї рос. Укра
їни, але приняли инший характер на ліво-, а 
инший на правобережній Україні'. На Волині, 
Поділю і ин. селяни лише не йдуть на роботу, 
за те на лівобережній Україні палять двори, 
косять паньске збіже для себе, рубають ліси 
і т. ин. До неділі сплюндровано сорок дворів 
в тульскій і вороніжскій Губернії: Мещерского, 
Орлова, Давидова, Графині Панин, кн. Баря- 
тиньского і ин., самих Москалів. Проти гра- 
бежників виступають спроваджені козаки і о- 
нодї в добрах кн. Орлова убито 50 селян а 
многих ранено. — Учительство на Україні 
держить ся вельми солідарно. В Шершнях і 
Юзвинї, київскої Губернії, арештовано двох у- 
’чителїв за „аґітацию", себто за читане селя
нам Газет. Обох учителів передержано по о 
місяців в тюрмі, а по судовій розправі випу
щено їх на волю, але не принято їх до даль
шої служби в учительстві. Нових учителів в 
тих двох селах збойкотували не лише їх то
вариші в тім повіті, але і шкільна дітвора, що 
перестала ходити до школи.

— Австрийскі міністри майже зовсім не бу 
дуть мати ферий сего літа, або дуже короткі. 
Президент міністрів бар. Бек остає ціле літо 
у Відни, а лише на 5 днів поїде до Інніхен. 
Так само мінїстер внутрішних справ Бінерт 
не буде брати відпустки. Мін. скарбу Кори- 
товский остане також у Відни, а поїде лише 
кілька разів на день-два до Галичини. Мінї
стер для Чех Пацак зрікає ся сего року по- 
їдкп над Балтик, а поїде лише на кілька днів 
до дібр своєї жінки коло Праги. Мінїстер тор- 
говлї Форшт виїде на короткий час до своєї 
посїлости Сеноград коло Бенешева. Мінїстер 
рільництва ґр. Аверсперґ проведе кілька тиж
нів на своїм замку Ернеґ в Долішній Австриї. 
Мінїстер нросьвіти Мархет поїде на місяць до 
Вайдгофен, а мін. зелїзниць Дершата і мін. 
нїмецкий Праде мусять відбути курацию в 
Карльсбадї.

— Темнота. В місточку Глїбовцї на Буко
вині, яке числить 4.000 душ населеня, удержу
ють здавна люди «градового», себто чоловіка, 
що відвертає град. Сему чоловікова з тем
ного сїльского закутка Кичерки платять глї- 
біцкі люди річно 140 К. Окрім сего зладжено 
ему на поли буду. Підчас дощу танцює він на- 
пів голий з ножем в руці «відвертаючи град*. 
Не все єму «удає ся» відвернути град. Та на 
се має зараз вимівку: «Не заплатилисьте мені 
ще всего», або „не знаю ще добре ваших 
границь", або »в сусідстві є також градовий, 
отже ми боремо ся, він гонить сюди а я до

переписних листків. Гамір народу, гуркіт во
зів, крик американьских окличників надавало 
вражінє чогось справді нечуваного. Невиданий 
був також здвиг чужосторонної публики, яка 
залила Чернівці і разом із черновецкими 
жертвами американьскої реклами, дала поми- 
словому підприємцеви за чотири вистави, бо
дай яких 100 тисяч корон доходу!»

— Пішки до Риму. Сими днями вибирає ся 
зі Львова до Риму один руский селянин, ко
трий постановив ту далеку дорогу відбути 
пішки. Така дорога на власних „конях" потрі- 
ває 3 місяці. Се вже не перший раз відбува
ти піхотою тому богомільцеви таку далеку 
дорогу. Перед трома літами той селянин від
був пішки богомольну подорож до Ченстохо- 
ви, яка виносила кілька сот миль. А при тім 
цікаво дізнатись, що той богомолець є 74-лїт- 
ним старцем.

— Заступники народів в парламентах.
число послів 
парламенту:

населенк| 
в міл:]

ОДИН посол 
припадає на 

населеня:
Німеччина 397 60 151.130
Франция 383 39 66.619
Анґлїя 670 42 52.530
Італія 508 335 64.551
Іспанія 432 18-6 43.055
Сполучені держ. 386 76-3 180.660
Угорщина 453 192 42.386
Австрия 516 26 50.880

— Нова пожива. Професор рільничої школи 
в місті Штокгольмі др. Гамштен винайшов 
нову, здорову і дешеву поживу для людий. Є 
се є звичайний, лісний мох. Узбираний мох 
належить висушити, а відтак можна єго мілко 
змолоти і змішати зі звичайною мукою. Хліб 
упечений з такої мішанини є не лиш смачний, 
але, що найголовнїйше, дуже поживний. Ще 
більше є поживний мох зварений, як ярина, 
а один славний норвеский лікар робить до- 
сьвіди з поживою з моху у хорих людий, для 
яких така пожива показує ся дуже здоровою. 
На муку надає ся найліпше мох біло зелений, 
а на ярину більше білий.

— Ріжні вісти. Вінчане п. Льва Китакевича, 
податкового офіцияла, з п. Тецею Костревскою, 
буде 7. серпня в Біхли у о. Чайківского (поч. 
Бориня, з. ст. Турка). — Краєвий виділ при
ступить до будови водопроводів зі Львова до 
рільничої академії в Дублянах.

— Дрібниця причиною хлопотів. По довгих 
дипльоматичних переговорах порішено вкінци 
повести телефонічну лінію з Парижа до Риму. 
На францускій стороні будували єї інжинєри 
з Франциї, а в Італії італїйскі. Коли викінчено 
будову, з великим торжеством мали прези
денти обох держав переслати собі взаїмні же- 
ланя з нагоди сеї хвилі. Однак отворенє лінії 
відкликано, бо телефон не функционував. 
Інжинєри заходили в голову, що стало ся. 
Провірено здовж всі дроти. Голос доходив 
лише до границі, а поза ню і з одної і з 
другої сторони занімів.

Аж по кількох днях один з інжинєрів на 
спільній нараді спитав про грубість дротів в 
обох державах. Показало ся, іцо у Франциї у- 
жито 5-мілїметрового Дрота, а в Італії 4-мі- 
лїметрового, тому електричний ток ослаблю
вав ся і не викликував дрожаня. Вина була 
по стороні Франциї, тому цілу француску лі
нію треба було перестроїти. Отворенє телефо
ну наступило аж онодї по вісьмох місяцях.

— З зелїзниць. Дня 1. липня с. р. отворено 
і передано до прилюдного ужитку льокальну 
зелїзницю Меран-Мальс. Стациї уряджено для 
загального руху а перестанки і ладівнї тілько 
для перевозу осіб, пакунків і дрібних поси
лок поспішних і товарових. За перевіз осіб 
і пакунків з перестанків оплачує ся належи- 
тість в поїздах. Експедициєю посилок надава- 
них на перестанках занимає ся керманич по
їзду.

З дзрм 10. липня с. р. замінено псрє- 
станок Кастельбель на зелїзницї льокал’.п.й 
Меран-Мальс на стацию для загального руху 
отже і для руху товарового і для посилок 
поспішних і ексаортових.

З  днем 27. липня с. р. отворено наново 
товаровий рух на шляху Ясеннця замкова-
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Сїнки з тим однак обмеженєм, що товари на- 
давані на стациях згаданого шляху до инших 
стаций і навідворот будуть перевожені тілько 
угорскими зелїзницями.

відзначаючий ученик, вправ- 
’+ 'ІЛ Ь и и и Ч *  ний інструктор глядає від 1. 
серпня лекциї на час вакацийний найрадіне в 
гірскій околици. Близш і інформациї в адміні
страц ії »Руслава«.

Посмертні Т оповістки 
— 0 Василь Кокотайло, парох з крилошань-

скими відзнаками в Туринцї, жовківского де
канате, упокоїв ся дня 25. с. м. в домі свого 
зятя о. Крушиньского в П еремитли в 58. р. 
житя, а в 32. р. сьвященьства. В. є. п.!

— СтеФан Кобзейович, емер, офіциял суду 
в Богородчанах, упокоїв ся дня 21. липня в

Станиславові в 58. році житя по тяжкій і дов
гій недузі. В. є. п.!

Телеграми
з дня 27. липня  1906.

Берлин. Всі росийскі офіцири, що перебу
вають на відпустці в Німеччині, дістали нри- 
каз повернути сей час до Росиї.

БІлгород. Росийский мінїстерияльний ра
дник Василь Серґієв став іменований послом 
і повновласним міністром Росиї при сербскім 
дворі.

Петербург. Президент кабінету Столипін 
хотів покликатй до кабінету кількох міністрів 
без теки і на дорадників. Всї запрошені однак 
відказали ся, з виїмком Стаховича і Львова.

С о їо з з е и т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  16. д о  31. л и п н я 1 9 0 6 .

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідй-Біїе 
представлене. Білети вчаенійпіе можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

ЗАМКНЕНЕ РАХУНКІВ
Товариства Взаїмних Обезпечень в Кракові.

Рахунок доходів і страт з ділу житєвого за час від І січня до ЗІ. грудня 1905. р.
РОЗХІД ПРИХІД

І. Виплати платних забезпечень і рент 
менше уділ товар, контрасекур.

К с К с і

45І 1. Перенесене фондів з нопередного року 
менше удїл товар, контрасекур.

к с

02
70

К с

32
2,918.768

397.718
38
93 2,521.049

28,814.817
1,328.674 26,486.142

II. Виплати за викуплені поліси • 256.207 75 II. Резерва на виплату неуправильнених
менше уділ товар, контрасекур. 1.612 97 254.594 78; шкід з попередного року • 541.464 80

325.133 48III. Дивіденда обезпеченим виплачена • 121.810 87 менше уділ товар, контрасекур. 216.331 32
IV. Загальні видатки заряду . . . . 797.222 78 III Зібрані п р е м і ї ............................................. 4,171.172 51
V. Відписи і инші видатки • • • • 115.574 24 менше уділ товар, контрасекур. 91.847 58 4,079.324 93
VI. Резерва на біжучі виплати шкід 414.683 67 IV. Прихід з льокациї капіталів 1.374.750 об

менше уділ товар, контрасекур. 25.400 — 389.283 67 V. Инпіі п р и х о д и ............................................. 55.558 80
VII. Стан фондів з кінцем рахункового року 29,037.792 43

менше уділ товар, контрасекур. 1,293.357 38 27,744.435 05 1
УІП. З и с к ...................................................... 376 939 25

32,820.911» 09 1 32,320.910 09

Рахунок білянсу з ділу обезпечень на житє.
АКТИВА. ’ ’7 ’ ПАСИВА.

к . с К. С К. с К. с

1
2

3
4

5
6
7
8
9

10
11
12

Запас касовий .............................................
Розпоряжальні належнтости в кред. ін-

ституциях і касах щадничих
Реальности ......................................................
Вартісні папери після курсу з дня 31.

грудня 1905 .............................................
Позички г і п о т е ч н і ....................................
Позички на власні поліси •
Позички стоваришеням . . . .
Позички обезпеч. на застав платні
Сальда чинні рахунків з товариствами

контрасекурацийними • • • •
Залеглости в аґенциях і філіях
Ріжні д о в ж н и к и .............................................
Ефекти к а в ц и й н і....................................

29.521

533.338
300.000

9.697.029 
6,916.991 
3.469.812 
6,016 621 
1,281.212

7.876
447.326
131.355

18;78і

47

зо

45
69
82
91
65

60
05
67
51

1
2
3
4
5
6

7
8
9

10

Резерви зисків, капіталів . . . .  
Фонд на ріжницю курсів • • •
Резерва і перенесене премії
Резерва на неуправильнені шкоди •
Фонд на дивіденду для обезп. •
Сальда пасивні рахунків з товариствами

контрасекурацийними . . . .
Ріжні в і р и т е л і .............................................
Ріжні к а в ц и ї ......................................................
Фонд емеритальний аквізиторів ділу ж и

тєвого ......................................................
З и с к ...............................................................

/

2,454.914
197.200

24,975.106
389.283
117.212

29.405
206.080

18 784

84.973
376.939

26
93
92
67
91

17
11
51

03
25

———— 28.849.901 12 28,849.901 12

Краків, дня 31. грудня 1905. р.

Передрук не буде плачений.

Поділ зиску.

Д И Р Е Н Ц И Я :  К О М І С И Я  Р А Х У Н К О В А :
М Ґарапіх. Ігнатий Ґлажевский. Пашковский. Др. К. Лїповский. К. Аґопсович. Ст. Дидиньский. Скшиньский

Начальник ділу обезп. на ясите: Начальник бюра рахункового:
Едвард Шанцер А Шишкевич.

правительственно авгор. технік асекурациинии.

і 1
2

Д и в і д е н д и ............................................
Вивінованє ф о н д і в ....................................

Відділ огнев Відділ град. Відділ житєв.

865.619
134.764

79
05

210.073
165.599

08
37

164.461
212.477

61
64

Разом • 1,000.383 84 375.672 45 376.939 24

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский З  друкарні В. А. Шийковского.


